

НЕОБХОДИМОСТЬ ВНЕДРЕНИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЁТА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

*Резанович Иван Александрович
Научный руководитель – Корсик Л.А.*

Одним из наиболее существенных недостатков работы производственных компаний в современных рыночных условиях является практически полное отсутствие системы управления ресурсами предприятия, выходом из этой ситуации может стать внедрение на предприятиях системы управленческого учета.

В основе управленческого учета лежат три источника:

1. Технология бизнеса.
2. Учетная политика предприятия и правила бухучета конкретного вида деятельности.
3. Нормативная база конкретного вида бизнеса.

На их основе формируется собственно управленческий учет, который представляет собой систему организации, сбора и обработки данных с учетом конкретной управленческой задачи.

После завершения процесса формирования управленческого учета формируется «внешний интерфейс управленческого учета», состоящий из трех тесно взаимосвязанных систем: учета затрат, показателей деятельности, управленческих отчетов.

Управленческий учет, предоставляет руководителям возможность оценить эффективность работы каждого структурного подразделения и отдельных сотрудников.

Важнейшим фактором при создании системы управленческого учета является ее экономическая эффективность. Это те выгоды, которые предприятие получает от наличия системы учета за счет улучшения качества принимаемых решений.

Экономическая эффективность в значительной степени диктует как масштаб системы управленческого учета, так и степень ее компьютеризации. Организационные мероприятия являются ключевым компонентом, определяющим в целом успех или неудачу построения эффективной системы управленческого учета.